



中共菏泽市委主办

国内统一刊号 CN37- 0067

中国菏泽网:www.heze.cn

知菏泽 赏天下

2021年10月29日

星期五

农历辛丑年九月廿四

HEZE DAILY 第9232期 今日八版



菏泽通二维码

869家企业参展,配套举办了14项活动,签订销售合同及协议732个,总金额11.2亿元人民币,现场交易额7306万元人民币

本报讯(记者 李保珠 张 喉 张 慧)10月28日,第十七届中国林产品交易会闭幕式在中国林展馆举行,为期四天的林交会圆满落幕。据悉,本届林交会汇聚了来自全国的869家企业参展,配套举办了14项活动,签订销售合同及协议732个,总金额11.2亿元人民币,现场交易额7306万元人民币。

本届林交会与时俱进,注重创新。在主题策划上,由往届突出林产品上升到乡村振兴战略和绿色高质量发展;在展会定位上,由往届的林业产品综合性展会提升到木材加工领域专业性展会;在会场设置上,由多届的林展馆一个会场上升到一个主会场+两个专业分会场。

本届林交会组织严密,丰富多彩。汇聚了来自全国869家企业参展布展,充分展示了林业产业新技术、新产品、新成果。

配套举办了14项活动,有效促进了展会与产业的互动。

本届林交会内涵丰富,成果丰硕。进一步推进了林业产业经贸技术交流,推动了传统产业提质增效、新兴产业提升规模、跨界融合提升潜能。签订销售合同及协议732个,总金额11.2亿元人民币,现场交易额7306万元人民币,参展商和采购商在洽谈合作中实现了共赢。

踏上“磐石”留深印

——探寻曹县高质量发展之路

“咬定发展不放松”,只有稳扎稳打、步步为营,才能一步步将思路变成决策、决策变成行动、行动变成成果。近年来,曹县“量身定制”符合自身实际的高质量发展之路,成效显著。

今年前八个月,全县实现地区生产总值352.5亿元、全市第一,同比增长14.9%。完成公共财政预算收入19.4亿元、增长25.1%。金融机构各项存款余额达到632.6亿元、较年初增加63.5亿元,贷款余额达到341.7亿元、较年初增加41亿元,存款余额、增加值均为全市第二;实现进出口总额70.5亿元、全市第二,增长49%;其中出口68.3亿元、全市第一,增长49%。

这是曹县今年1—8月份交出的一份成绩单,而类似的成绩单,早在一年前就已开始显现。

利“箭”射中“靶心”

手握一把利箭,如果射不中靶心,“箭”

的价值就难以体现。曹县将自身的资源禀赋、产业基础及区位优势等“一把好箭”,准确射向优质高效项目这个“靶心”,千方百计开展“双招双引”,一个现代产业发展强县正在强势崛起。

在曹县,从具体招商人,到镇街、部门主要负责同志,到县委、县政府主要负责领导,大家心往一处想,劲往一处使,持续发力,锲而不舍,“咬住”一个好项目不松口,一大批优质项目落地曹县。

围绕主导产业抓招商。全县上下聚焦五大主导产业绘制产业链、企业分布、核心技术、市场需求“四张图谱”,瞄准长三角、珠三角、京津冀等发达地区,主动出击、精准有力招引项目,不断提升产业链配套率和集群度。

依托产业园区抓招商。坚持集约集聚发展原则,采取政府主导、县属国有资本经

产业链条补链强链,引进上下游企业,横向壮大产业集群,建设配套关联项目,纵向延伸产业链。以山东圣奥科技有限公司为依托,拉长橡胶助剂上下游产业链条,项目3—5年内将完成投资100亿元以上,成为县域经济新的增长点。园凡新型材料落地后,县委、县政府聘请项目负责人任县“招商顾问”,产业链条相关企业纷纷招引来了很多与各自产品相关的企业,全县已经逐步形成了从光电原材料、元器件、模组产品到配套装备的产业链。

依托产业园区抓招商。坚持集约集聚发展原则,采取政府主导、县属国有资本经

营公司投资等模式,在产业园区内新建、改建标准化厂房,配套完善水、电路等基础设施,方便企业“拎包”入驻,快速生产,加快形成产业集聚效应。为加快光电项目落地,县委、县政府果断决定“腾笼换鸟”“量体裁衣”,将原26.4万平方米的智能家居产业园和26.8万平方米的毛纺皮革服装产业园改为光电产业园区,47栋标准化厂房全部改造一新,依托曹县商投公司负责产业园区物业管理、基础设施维护等日常服务,入园企业“签约即落地、落地即投产”,为项目落地搭建了良好平台。

(下转第7版)

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下—— 育新机 开新局

北京

启动3至11岁人群

新冠病毒疫苗接种

据新华社北京10月28日电(记者 侠克)北京市28日正式启动3至11岁人群新冠病毒疫苗接种工作,接种人群包括在校(园)学生和非在校(园)人群,接种者需年满3周岁。曾经感染过新冠病毒的儿童,可在感染6个月后接种1剂新冠病毒疫苗。

据介绍,新冠病毒疫苗原则上不能与其他疫苗,包括免疫规划疫苗同时接种,接种需要间隔14天以上。接种应优先保障国家免疫规划疫苗。在特殊情况下,比如受种者遇到动物致伤或者出现外伤,应不考虑时间间隔,及时接种狂犬病疫苗、破伤风疫苗、免疫球蛋白等。

上海

推进“三个数字化”

据新华社上海10月27日电(记者 周琳)上海市27日召开发布会解读《上海市全面推进城市数字化转型“十四五”规划》。根据规划,上海将完善城市人工智能物联网基础设施,构建城市数据中枢体系,打造城市共性技术赋能平台,加快推进城市形态向数字孪生演进,为2035年建成具有世界影响力的国际数字之都奠定坚实基础。

规划提出四方面16项具体指标:比如,经济领域,规模以上制造业企业数字化转型比例达到80%,建设标杆性智能工厂200家;生活领域,打造生活数字化转型标杆场景100个、数字化转型示范医院50个;治理领域,“一网通办”平台实际办件网办比例达到80%、“高效办成一件事”“高效处置一件事”标杆场景数量分别达到50个和35个。

湖南

专家团为近千名肺结节

患者免费远程会诊

据新华社长沙10月28日电(记者 帅才)记者从湖南省卫健委和中南大学湘雅医院获悉,近日,湘雅医院放射科、胸外科、呼吸科、肿瘤科、乳腺科等多学科专家组成专家团,通过医院远程会诊中心平台,以线上线下结合的方式,为湖南、新疆、广西、浙江等地的近千名肺结节患者免费会诊,切实为患者解难题。

八面来风



抢抓晴好天气加快小麦播种进度

全力加快秋种进度

10月27日,东明县三春集镇柴寨村田地里,机声隆隆,旋耕、机播……一派火热的秋种场面。据悉,面对今年罕见的秋种大面积推迟情况,各级、各部门农业专家走进田间地头,开展秋播秋种技术帮扶,指导农民朋友抢抓晴好天气,全力加快小麦播种进度。记者 孟冰 摄

让更多科技成果转化为现实生产力

——我市积极吸引科技资源集聚打造创新驱动高地侧记

产品、医美产品、宠物医疗器械和食品以及智能轮椅等产品研发和生产的企业,公司董事长程光起是山东省“泰山产业领军人才”。

“我们是科技成果转化的受益者、实践者,公司利用多项成果转化项目解决了‘卡脖子’技术难题。

据了解,为促进科技与经济的深度融合,充分调动各类创新主体的积极性和创造性,单县在全市率先开展技术转移先进县创建工作,并荣获2020年度山东省技术转移先进县。

单县高度重视技术成果转化工作,成立了科技成果转化服务中心,承担科技成果转化工作。单县科技局局长刘守民介绍,县科技成果转化服务中心成立后,进一步强化了服务意识,引导企业加大科研投入,帮助企业建设技术研发平台,实现了企业技术创新能力、公司在加大研发投入的同时也享受到政策及资金补贴的支持。

山东朱氏药业集团有限公司更是

在新工艺、新技术的基础上,以市场需求为导向,每年都要转化2—3个科技成果,积极进行高新产品、新工艺的技术研究,保证新技术新产品产值对企业总产值贡献率达到40%以上,引导生产不断扩大产量,形成合理的经济规模,将技术优势转化为经济效益。

单县不断优化创新创业发展环境,出台了《关于进一步支持科技创新促进科技成果转化的实施意见》等多项纲领性文件,进一步激发科技人员创新活力,加速科技成果转化。同时,依托国家玻纤特色产业基地和国家医用缝合线特色产业基地等产业链,积极构建具有区域特色、模式创新,集技术研发、成果转化、产业发展于一体的科技成果转化平台,深化科技开放合作,把科技成果引进来。

10月19日,在单县山东高棉智能纤维科技有限公司无水纤维染色重点实验室,记者见到了世界首台超临界二氧化碳流体无水纤维染色样机。公司董事长高潮告诉记者,目前,公司已经实现了超临界二氧化碳流体无水纤维技术的应用。该技术的应用使纤维染色实现了从有水染色到无水染色的革命性突破。整个染色过程无水、无助剂、无污染,真正实现了零耗水、零废水、零废气,节能又高效。在科技部门的帮助下,

本报讯(记者 张 喉)10月28日,市委书记、市长张伦到兖煤菏泽能化赵楼煤矿调研安全生产工作。

张伦首先来到矿井调度指挥中心,听取有关情况汇报,查看井下监控和企业各项安全生产制度落实情况,详细了解煤矿生产经营、安全管理、井下作业等情况。随后,张伦换上作业服、戴上安全帽,乘坐罐笼下到900米深处的矿井,换乘胶轮车来到综采一区7302智能化采煤工作面,详细了解工作面地质条件、微震监测系统,不时查看巷道支护质量,实地了解煤矿生产流程、综合自动化监控、安全设施设备运行等情况,并询问职工生产生活情况。

张伦指出,安全生产是企业的生命

线,要时刻绷紧安全生产这根弦,强化安全生产意识,严守安全底线,细致排查隐患,加强现场“跑冒滴漏”综合治理,推动企业实现安全高质量发展。他强调,要始终把安全生产摆在首要位置,扎实开展风险分析排查,科学制定并严格落实管控措施,从源头上管控风险严防严控,坚决避免各类安全生产事故的发生。要坚持一手抓安全生产不放松,一手抓疫情防控不动摇,健全防控工作责任制和管理制度,落实落细各项防控措施,确保企业生产安全和职工健康安全。要坚持底线思维,落实主体责任,强化安全措施,坚决防止违章生产、冒险作业等行为,确保煤矿安全稳定生产。

我市全面推行医疗机构设置审批电子化

本报讯(记者 杨 飞)10月26日,我市颁发了第一张医疗机构设置审批电子证照。目前,我市已完成医疗机构设置审批电子化流程再造,实现该项业务“全程网办”。对符合条件的医疗机构申请颁发电子证照,并纳入全市电子证照库管理,实现了该项业务的日常化、经常化。

据了解,为全面落实医疗领域“证照分离”改革要求,市行政审批服务局积极创新探索,克服了相关技术支撑

不适应的问题,组织卫生、信息等相关技术人员,学习医疗机构设置审批业务知识、审批结果,在“全程网办”的基础上,结合审批结果形式要求,在审批终端增加电子证照生成功能。同时,用信息技术服务于行政审批,实现“全程网办”“零跑腿”“不见面审批”。通过全程帮代办、按照“首问负责制”要求,通过电话、微信等多种渠道,对服务对象全程跟踪服务,直至办结为止。

题,使我市科技成果转移转化工作不断提升。在2021年的技术转移补助申报工作中,我市27家企业获得技术转移资金补助,比2020年增加17家,补助资金达1350万元,其中丹红制药、睿麝制药分别获得补助600万元、584万元;获得补助的技术合同35项,比2020年增加23项。

杜岩介绍,经过两年技术转移补助资金项目申报试点工作,我市企业进行产学研合作的热情空前高涨。省级资金补助极大缓解了企业进行成果转化的资金压力,进一步促进优秀的科技成果在我市落地转化,推动企业转型升级创新发展,为助力我市“231”特色产业长足发展提供强大的科技支撑。下一步我市将把握科技创新工作的新形势新要求,不断创新服务模式,构建科技成果转移转化服务体系,逐步完善我市多元化科技成果转移转化渠道,全面建成制度优化、功能完善、运行高效、市场化的科技成果转移转化体系。

记者 刘兰英 通讯员 孙立勇

科技创新
谋事力做

菏泽市科学技术局协办